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仕様書等の交付申請及び機密保持誓約書

　令和７年７月４日公示の令和７年度中央合同庁舎第６号館外構修繕（鋼製蓋）工事について、下記事項を厳守しますので、仕様書等の交付（パスワードの交付）をお願いします。
記
１　本件の見積以外の目的に利用しないこと。
２　本件の見積に参加しない場合又は本件の見積に参加し、見積合わせを終えた場合は、直ちに仕様書等のデータを復元できないよう消去するとともに、印刷等した場合についても復元ができない状態に破棄すること。
３　社の内外を問わず、本件の見積に関わらない第三者に対し、仕様書等を提示しないこと。
４　社の内外を問わず、本件の見積に関わらない第三者に対し、仕様書等の内容が漏えいすることのないようにすること。
５　本件の見積に関与した者が異動した後においても、機密が保持されるよう措置を講じること。
６　仕様書等の内容の漏えい等によって機密が侵害され、発注者に損害を与えた場合には、損害を賠償する責任があることを認めること。
７　その他、仕様書等の機密保持に関して適切な措置を講じること。
８　パスワードについては、他者に知られることがないよう担当者が確実に管理し、使用後は消去すること。
※「仕様書等」には、特記仕様書及び図面を含む。
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担当者の名刺を貼付すること

【注意事項】
本書は、見積依頼公示２(6)記載のとおり、PDFデータにより、電子メールで提出すること。




